

題目：耶穌已經復活了，那我們當怎樣活？

經文：可16:1-8;路24:13-17;28-32(經文用和合本修訂版)

### (一) 耶穌基督的復活是福音的核心

福音是甚麼？福音的主角是耶穌。福音就是說到耶穌的出生，受死，復活，升天與再來。復活是福音的核心，就像一個生果的核，帶出生命的延續，復活之後的生命，是永恒的生命。

林前15:14「基督若沒有復活，我們所傳的就是枉然，你們所信的也是枉然 (In vain)。」

林前15:17-19「基督若沒有復活，你們的信就是徒然，你們仍活在罪裏。就是在基督裏睡了的人也滅亡了。我們若靠基督只在今生有指望，就比所有的人更可憐了。」

林前15:20-22「其實，基督已經從死人中復活，成為睡了之人初熟的果子。既然死是因一人而來，死人復活也因一人而來。在亞當裏眾人都死了；同樣，在基督裏眾人都要復活。」

### (二) 第一個復活節，婦女們的反應

可16:8「於是她們出來，從墳墓那裏逃走，又發抖又驚訝，甚麼也沒有告訴人，因為她們害怕。」

路24:5「婦女們非常害怕，就俯伏在地上...。」

太28:8「婦女們急忙離開墳墓，又害怕，又大為歡喜...」

是否反應過敏??

(三) 年年都過復活節，那我們的反應又怎樣？

不發抖，不驚訝，不害怕，也不歡喜？

那又是否已經習慣了，眼睛模糊了(路24:16)，沒有反應？

路24:16「可是他們的眼睛模糊了，沒認出祂。」

(四) 今天的經文，教導著我們，耶穌復活了，我們當怎樣反應、怎樣活？

(1) 相信/確信

到底婦女們的反應是否過敏？

可16:6本那年輕人這樣對他們說：

那年輕人對她們說：「不要驚慌！你們尋找那釘十字架的拿撒勒人耶穌，祂已經復活了，不在這裏。來看安放祂的地方」

「來看安放祂的地方」，是要她們看耶穌的身體已不在了，耶穌已經復活了，不在這裏了!!!

太28:8 婦女們急忙離開墳墓，又害怕，又大為歡喜，跑去告訴祂的門徒。

路24:5-7「婦女們非常害怕，就俯伏在地上。那兩個人對她們說：『為甚麼在死人中找活人呢？祂不在這裏，已經復活了。要記得祂還在加利利的時候怎樣告訴你們的，祂說：『人子必須被交在罪人手裏，釘在十字架上，第三天復活。』』」

路24:8-9「她們就想起耶穌的話來，於是她從墳墓那裏回去，把這一切的事告訴十一個使徒和其餘的人。」

她們相信，因為想起了耶穌曾說的話。若看太28:9，可能她們回去之時，耶穌向她們顯現，增強了她們的信心。「忽然，耶穌迎上她們，

說：『平安!』，她們就上前抱住祂的腳拜祂。」她們回去就把一切事告訴十一個使徒和其餘的人。

不過，路24:11她們(婦女們)這些話，使徒以為是胡言，就不相信。

再有甚者，是耶穌的門徒多馬，約二十章，耶穌復活後，向門徒顯現，低土馬的多馬不在，其餘的門徒向他說，我們已經看見主了。

約20:25-29「多馬對他們說：『除非我看見祂手上的釘痕，用我的指頭探入那釘痕，用我的手探入祂的肋旁，我絕不信。』過了八日，門徒又在屋裏，多馬也和他們在一起。門都關了，耶穌來，站在當中，說：『願你們平安!』然後祂對多馬說：『把你的指頭伸到這裏來，看看我的手；把你的手伸過來，探入我的肋旁。不要疑惑，總要信!』多馬回答，對祂說：『我的主!我的 神!』耶穌對他說：『你因為看見了我才信嗎?那沒有看見卻信的有福了。』」

但願我們做一個有福的人。

有人說，馬可福音16章9節之後至末尾，是加上去，不讓馬可福音像未寫完中結束，若在不明白為甚麼加上去時，可能馬可福音16:13-14是原因：「他們去告訴其餘的門徒，那些門徒還是不信。後來十一使徒坐席的時候，耶穌向他們顯現，責備他們不信，心裏剛硬，因為他們不信那些在祂復活以後看見祂的人。」

“跳出信心的高度”

有人曾作過這樣的一個實驗，就是在一隻透明也頗高的玻璃杯放進跳蚤，發現跳蚤輕易地從玻璃杯跳出來，再重複拿來跳蚤，將之放入玻璃杯內，結果，跳蚤都是輕而易舉地從玻璃杯跳出來，把牠們捉回，再放進去，都是如此，跳蚤就是不需費力氣，就可以從玻璃杯裏跳出來。

原來，根據測試，跳蚤能跳的高度，一般可達牠們身體高度的四百倍或以上呢?可以說，跳蚤在動物界中是跳高冠軍，排行第一。想像一

上，算是矮小的人，只有一公尺，他竟可以跳400公尺或以上那麼高，是否驚人？

接下來，作實驗的再來實驗，又是把跳蚤放進透明的玻璃杯裏，不過，這次將跳蚤放進玻璃杯後，馬上在玻璃杯口放上一玻璃蓋，隨即聽到的是“嘯!嘯!嘯!”的聲音，這是跳蚤撞著玻璃杯蓋發出來的聲音，但是牠們仍是老是在跳，仍是老是撞著玻璃杯的蓋，不能跳出來，可想而知，跳蚤生出來天性就是『跳』阿!一次的跳高，一次的撞倒，漸漸地，那些跳蚤好像聰明了，牠們開始調整牠們所跳的高度，後來，發現的是，這些在玻璃杯裏的跳蚤，牠們所跳的高度，完全沒有撞著玻璃杯蓋，並且每次跳的高度，都貼著那玻璃杯的蓋子。

兩天以後，實驗者把玻璃杯的杯蓋拿走，竟發現那些跳蚤沒有即時跳出杯外，仍是在杯口上上下下的跳，像不知道，杯蓋已經拿走了，一週後，也是如此。

你猜，跳蚤會跳出來嗎?實驗者拿來一根小棒子，用力的在杯子上敲，杯子裏的所有跳蚤都應聲跳了出來。

耶穌的復活，像玻璃杯子的蓋已經拿走，每年都過復活節，像每年都來敲我們生命的杯子，告訴我們，我們可以從必死中跳出來，問題是你是否有這樣的信心?

從使徒行傳中，讓我們看到使徒們後來，不但確信耶穌復活，他們真的跳出信心的高度，看到他們怎樣甘心傳耶穌基督復活，並且願意擺上生命，就可知曉。

## (2) 傳開/見證

約20:19-21「那日（就是七日的第一日）晚上，門徒因怕猶太人，所在的地方門都關了。耶穌來，站在當中，對他們說：『願你們平安！』說了這話，祂把手和肋旁給他們看。門徒一看見主就喜樂了。於是耶穌又對他們說：『願你們平安！父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。』」

耶穌顯現，不但要他們肯定相信、確信祂復活了，並且差遣他們，好像祂被父差遣來到地上一樣，要去傳道，傳福音。

接著，耶穌在臨升天前，再次吩咐祂的門徒要去作見證，去傳道：

徒1:8「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷，猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」直到地極，作我的見證，並帶出那份地域性，直到地極，作耶穌基督的的見證。

太28:18-20耶穌進前來，對他們說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父，子，聖靈的名給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教導他們遵守。看哪，我天天與你們同在，直到世代的終結。」

耶穌復活，我們該怎樣活？願否將之傳開，由家人開始，往近處，往遠處，直到地極，並且，一路傳開，直到世界終結，耶穌再來。

### (3) 火熱/復興 路24:13-32

路加福音24:13-35是有關耶穌復活事的獨家記載，說到有兩個人往以馬忤斯路上，其中一個叫革流巴，復活的耶穌與他們同行，初時，因他們眼睛模糊，認不到耶穌，臉上帶著愁容的談論耶穌被釘在十字架上死的事，並且死了三天。

當耶穌和他們用餐時，他們眼睛開了，耶穌卻走了。「他們彼此說：『在路上祂和我們說話，給我們講解聖經的時候，我們的心在我們裏面豈不是火熱的嗎？』」(路24:32)

路24:33-35「於是他們立刻起身，回耶路撒冷去，看見十一個使徒和與他們正在一起的人聚集在一處，說：『主果然復活了，已經顯現給西門看了。』於是，兩個人把路上所遇到，和耶穌擘餅的時候怎麼被他們認出來的事，都述說了一遍。」

耶穌復活同樣要火熱我們的心，耶穌復活同樣要再次開啟我們心靈的眼睛，讓我們復興起來，為主作工，傳揚祂。

(五) 耶穌已經受死了，埋葬了，復活了，並活在我們心中，那又應怎樣活？

耶穌，人要稱他的名為以馬內利(太1:23)，以馬內利翻出來，就是 神要與人同在，就是耶穌要與人同在，耶穌復活了，升天了，仍要與人同在，活在人的心靈中，賜人平安，並得喜樂。

約14:18-20「我不會撇下你們為孤兒，我必到你們這裏來。再過不久，世人不再看見我，你們卻會看見我，因為我活着，你們也要活着。到那日，你們就會知道我在父裏面，你們在我裏面，我也在你們裏面。」

既知道，復活的主耶穌要住在我們裏面，那我們能否發出保羅的話？加拉太書2:19-20「我因律法而向律法死了，使我可以向 神活着。我已經與基督同釘十字架，現在活着的不再是我，乃是基督在我裏面活着；並且我如今在肉身活着，是因信 神的兒子而活；祂是愛我，為我捨己。」

這是我從小就會背誦而唱的一首詩歌，歌詞是這樣的：

我平安，我平安，安穩在我主手中，  
主保護，主保護，主的愛永遠無窮，  
無敵能傷我，無惡能害我，因主晝夜都看顧，  
我平安，我不安，安穩在我主手中。

從小到今，幾十年了，當我恐懼時，每唱起這首詩歌，不但得安慰，且感到耶穌就是活在我的心中，成為我隨時的幫助，我平安，我平安，安穩在我主手中，因為耶穌今天仍然活著，活在我心中。